

**Katedra psychologie FF UK  
Celetná 13  
Praha 1**

Praha, 20.12.2006

**Věc: Posudek na práci Eriky Dušánkové: Vliv depresivního onemocnění na kognitivní funkce v období remise: K jakým změnám v kognitivních funkcích dochází během postupného zlepšování nálady až k dosažení remise?**

Diplomová práce se věnuje změnám kognitivních funkcí v průběhu hospitalizace u pacientů s depresivní poruchou. Diplomantka si vybrala téma, které je vysoce zajímavé a má jednoznačný klinický přesah. Opakovaně vyšetřila malý soubor depresivních pacientů, jejichž diagnózy byla stanovena psychiatrem. S pacienty se setkávala během hospitalizace a připravila metodiku, která umožňovala opakovaná měření. Navíc se s pacienty setkala v době, kdy již byli v domácím prostředí. Mohla tak pozorovat nesnadnost zdravy, který měl podíl na malém počtu vyšetřených pacientů, kteří dosáhli remise. Práce také nepřímo dokumentuje nesnadnost/neúplnost psychometrické definice remise.

Samotný výzkum vedla pečlivě, v práci zdařile spojila kvantitativní i kvalitativní ukazatele. Výsledky práce ukazují na nutnost opatrné interpretace výsledků klinického vyšetření kognitivních funkcí – v průběhu hospitalizace dochází ke značným kolísáním výkonu (jako uvádí diplomantka v závěru: „obraz kognitivního výkonu může být poměrně rozmanitý. Přesto vykazuje určité společné rysy u všech zúčastněných – narušeno je pracovní fungování, jsou výrazné stesky na pozornost a paměť“. Subjektivně je narušení často pocíťováno výrazněji, než jak se jeví objektivně na podkladě výsledků v testech. Zjistili jsme, že kognitivní výkon se upravuje o něco pomaleji než nálada“.

Z pohledu vedoucího práce nemám prakticky co diplomantce vytknout. Práce má především klady: pečlivé zpracování, dobrou prezentaci výsledků, poměrně jednoznačné závěry – ty nebylo snadné z kasuistických údajů stanovit. Kladem práce je také úspornost a střízlivost ve formulacích, řada zachycení dílčích detailů vyšetření.

Považoval bych za záslužné, kdyby studentka v práci pokračovala v rámci doktorandského studia.

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Marek Preiřs  
Psychiatrické centrum Praha  
Praha, 20.12.200